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Város-szépités.)
II.

Debreczen, augusztus 10.
A debreceni utca-burkolás program­

jának alapjául szolgálhat az a kép, me­
lyet a németországi városok kiállítása 
éppen most mutat be Drezdában, a vá­
rosok utca-burkolásának jelenlegi állapo­
táról, illetve fejlődéséről. Az a kép a 
városok fejődésének folyamatát tárja a 
szemlélő elé, amely fejlődési folyamatot 
nekünk, debrecenieknek is áf kell él­
nünk, mert fő vonásaiban ugyanaz lesz 
a mi városi életünk folyása is; ez a 
kép tehát tanulságokat és követésre méltó 
példákat nyújt nekünk a mi város-szé- 
pitési terveinkre nézve.

A város sűrűn lakott központjaiban, 
a nagyforgalmu utcákban, ahol az üzleti 
élet élénkebb, ahol jelentékenyebb a for 
galom s ahol a gyalogforgalom oly nagy, 
hogy igen gyakran leszorul a gyalog 
járóról s kénytelen az egész utca-széles­
séget igénybe venni, — ezeken a helye­
ken gondoskodás történik a kocsi- és 
teher-forgalom lehető eltereléséről. Az 
ilyen helyeken a közegészségügyi szem­
pontból legtökéletesebb aszfalt burkolatot 
alkalmazzák. Ilyen területünk volna ne­
künk, debrecenieknek: a Piac-utca. / 
város többi részén — a forgalom mér 
tőkének megfelelően — tertnéskö-burko-

*) Az első közlemény megjelent a Debreceni 
Független Ujs&g augusztus 8-iki számában.

Nyári kép.
Irta: Paolo Lombroso.

Beretti asszony este csomagok halma 
zával érkezett a szállodába, ,garderob‘-ján 
azzal a gyönyörűséggel tekintett végig, ame 
lyet a generálisok a csapatszemlónól szoktak 
használni.

Valóban ezek a selyem-muszlinbaiiszt 
ruhák, ezek a szeilős, csipkével, gyöngygye." 
hímzéssel díszített blúzok, fegyverei voltak, 
Harci eszközök, amelyek az elegáneia hábo 
rajában diadalra viszik a tulajdonost. A 
győzelemben nem kételkedett Beretti asszony, 
ha fegyvereiben és személyének hatásában 
gyönyörködhetett. Ez utóbbit úgy alka 
mazta, hogy mindig olyan helyet keresett 
ahonnan a tükörbe láthatott.

Epen azon gondolkodott, hogy a fehér 
vagy a szürke kosztümjébe öltőzködjék- 
estére, amikor programmal a .Kaszinó* vo 
kitűzve. Rövid töprengés után a szürke 
ruha melléit döntött. Mindenesetre alkalma­
sabbnak találta, hogy eláő megjelenése biz 
tositsa szamára az elegánsok elegánsa el 
nevezést.

Mint élő párisi divatbaba, parfümirozva 
mosolyogva, traciózusan jelent meg este

átok alkalmazandók, részint alakított, 
részint a akitatlan kövekből. írre nézve 
már annyi próba-burkolatuok van, hogy 

sok közül bizonyára nem lesz nehéz 
kiválasztani a legjobbakat.

A makadam-burkolatot azonban ki 
cell küszöbölni a város területéről. Oly 
íelyeken, ahol sétakocsizás, kocsikorzó 
céljait szolgálja a burkolat, mint a Nagy­
erdő, az uj körút, ott igenis van értelme 

makadám-burkolatnak ; a német váro­
sokban szintén makadammal vannak 
lurkóivá a kocsikorző céljaira szolgáló 
julvárdok. Csakhogy nem úgy kell a 
jurkoiá i munkálatokat végezni, 8hogy 
nálunk szeretik, hogy a makada n körül 
két oldalt poros utat hagynak, hanem 
az úttestet egész szélességében kell el 
átni a burkolattal és gondoskodni kell 

az ut öntözéséről is.
Bizonyára nem szorul bővebb indo­

kolásra, hogy ezek a burkolási munkála­
tok roppant terheket rónának a városra 
Aki azt akarja, hogy Debrecen szép vá­
ros, modern város legyen, annak be 
kell látnia annak a szükségét is, hogy a 
város, ha utca burkolási programmjának 
megvalósításához fog, appeiláljon a la­
kosság áldozatkészségére is és vegye 
igénybe azt. Minden nagyobb magyar- 
országi városban, Budapestet sem véve 
ki, utca-burkolási járulékot fizet a pol­
gárság, tehát Debrecenben sem lehet 
cizárólag a város házipénztárának ter­
hére eszközölni e munkálatokat.

Az utcák burkolásával egyidejűleg

elő kell mozdítani egy másik város-szé­
pítés! tényezőnek az érvényesülését: 
gondoskodni kell arról, hogy ahol csak 
lehet, bennt, a város belsejében kisebb- 
nagyobb parkok létesüljenek. Debrecen 
városának — sajnos — nincs sok tere, 
de ahol csak egy talpalatnyi terälet al­
kalmas a parkírozás céljaira, azt mind 
föl kell használni. Debrecennek szép 
számmal vannak széles utcái, amelyek­
nek burkolási költségeit úgy sem bírja 
meg a város. Ezeken a széles utcákon 
csak a legszükségesebb területre kell 
szorítani a burkolatot, a többi részén 
pedig sétányokat létesíteni ; sokat nyer 
igy az utca külseje, azonkívül az egész­
ségügynek is használunk vele, mert ja­
vítjuk a levegőt.

Hogy csak néhány, erre a célra 
alkalmas területet jelöljünk meg: olt 
van a Csicsogó, melyen most templo­
mot készül építeni a református egy­
ház. Ott van a Péterfia-utcán a helyi 
vasút kitérőjének szolgáló terület, — 
itt a város egy kis akác erdőt csinált — 
ezt a területet is modern kertté kell 
átalakítani. Nemkülönben átalakítandó a 
Csokonai-kert, meg az Emlék kert, mint 
amelyek nem illenek modern városba ; 
az egyik fa nem tud megnőni a má­
siktól és idestova annyi lesz bennük az 
emlék is, mint a fa. A Petőf’-téri park, 
amely pedig egészen uj ültetés, szintén 
nem mondható megfelelőnek. Föl kell 
hagyni azzal a hársfa-kisérletezéssel és 
olyan fákat ültessünk a parkjainkba, a

a kaszinóban. Megelégedetten élvezte azt a 
diadalt, hogy a jelenlevő hölgyek között 
tényleg ő volt a legszebb.

Mialatt a csodálkozás moraja végig- 
zugott minden oldalon, jóleső elégtétellel 
hamuba, mint közelednek a férfiak, akiket 
mágnes erejével vonzott maga köré.

Kinyílik az ajtó és belép egy hölgy, 
aki szintén most érkezeit a fürdőhelyre. A 
csodálkozástól Bare,ti asszonynak majdnem 
kiesett a legyező a kezéből. A belépi hölgy 
toalettje szakasztott mása volt az övének. 
Azonnal meglátszott, hogy a két ruha egy 
helyről, egy kézből került ki. És hogy töké­
letes legyen a „pendant“, az újonnan érke­
zett hölgy is fiatal, csinos, nevető szemű, 
najlókony és hozzá meg — grófnő.

A csodálkozásnak újabb moraja hangzik.
Irigy tekintetek tömege kiséri az újon­

nan belépőt. És Beret.i asszonynak meg keíl 
élnie, üogy ritkul udvarlóinak sürü köe’ 
mint ami&or a legysereg gy újabb mézes 
üveget pillant meg. Ezalatt a két azonos 
ruha nagy hatása a terem beszélgetésének 
tárgya. Hogyan is tehetséges az: két hölgy, 
akik soha em ismerték egymást, más város 
bau laknak és egy harmadik helyen talál 
koznak egyforma ruhában.

A dühöngő Beretti asszony és a ha 
sonló érzelmekkel eltelt Gicalbi grófnő mo­
solyogva néznek egymásra és kölcsönös be­
mutatkozás után leülnek.

— Nézze csak, nagyságos asszony, a 
véletlen kedvességét 1 Összekerülünk itt, 
anélkül, hogy ismernénk egymást egy óa 
ugyanabban a ruhában. Az enyémet Passe- 
ret csinálta.

— Pa Beret ¥ Akkor értem, Passeret az 
én szabónőm is. Most épen olyanok vagyunk, 
mint a testvérek.

— Igazán, —- mondja Beretti asszony, 
mialatt legjobban a szem ót szeretné kika­
parni a „testvérnek“, a legu'Jbb kívánságom 
volt mindig egy testvér.

— Szebbnek álmomban sem gondoltam 
— tet.e hozzá finoman a grófnő.

— Ön túlságosan kedves. Én irigylem 
a szőkéket (de nem az ilyen fád arcunkat, 
mint te), mert ezeknek kitünően áll a fehér 
és szürke.

— Ne kicsinyelje a saját előnyeit! Ez 
& szürke ruha pompásan díszíti önt.

Közben s árnya kél a „két testvér* 
elnevezésnek és felette bosszantja mindkét 
asszonyt.

— Kissé sok — gondolja a grófnő —

Üveg és porcze- ni;* L |' Bn| cég alatt Oehriczeii, Piaoz-u 6it biucK József iSsaiSESkIán üzlet nyílt
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melyek megfelelnek a mi éghajlatunk 
nak. Tessék csak megnézni, mi'yen szép 
a Szentanna-utcán a juhar vagy a bába­
képző elölt a celtis. Apropos, bábaképzö 
intézet! A mellettet levő területre is szé­
pen illenék valami nagyobb sétány. Egy­
általában, ahol csak lehet, létesítsünk 
sétányokat, gyermekek részére alkal­
mas üdülőhelyet. Hiszen ezen a téren 
megkezdett első kísérleteknek sok hasz 
nát látjuk máris: amióta a Széchenyi 
utcai vásárteret körülültette a város, na 
ponta nagy gyermeksereg játszik, torná 
zik benne. Gondoskodni kell róla, hogy 
a város minden részén legyen játszóte­
rük a gyermekeknek s ezáltal amikor 
díszítjük a várost, egyúttal a jövő nem 
zedék egészségét is szolgáljuk.

Modern városi kertészet létesítése 
legyen a város-szépités programmjának 
egyik kardinális pontja. És ennek a mo­
dern városi kertészetnek a működésébe 
engedjünk befolyást a nagyközönségnek 
is, keltsük fel iránta a publikum ér 
deklődését, ejtsük módját, hogy min 
denki megtehesse a maga javaslatát, ne 
foglaljuk le a kezdeményezés jogát ezen 
a téren is a törvényhatósági bizottság 
nak. A külföldön, főleg a német váró 
sokban az úgynevezett szépitési bízott 
Ságok, kertészeti társaságok utján von 
ják be a város-szépitési ügyekbe a pót 
gárságot s ezzel a jóindulatát, az áldó 
zatkészségét is felköltik. fiz a példa Ma 
gyarországon is követésre méltó és kü 
lőnösképpen Debreczen városában.

Wekerie és az ni választások.
Bécsböl táviratozzák: Megbízható politi­
kai körökből érkezik az a hir, hogy 
Weier/e Sándor miniszterelnök komoran 
foglalkozik a jövö választásokkal. Állító­
lag már gyűjtik is a pénzt a választási 
alapra. A Ház feloszlatását bizonyosra 
veszik s az uj választással akarják el 
lensulyozni a bankcsoport őszi nagy 
munkáját. Már a választások idejéről be 
szélnek s ezek szerint valószínű, hogy az 
uj választás november hóban meglesz.

fl debpeczeni csapatok
az idei nagygyakorlaton.

Bered-, dandár- és sáré- 
gyakorlatok.

A temesvári cs. és kir. hetedik számú 
hadtest csapatai — melyhez a debreczem 
7-ik Vilmos huszárezred és a 61-ik gya 
logezred is tartozik — az^ idén a záró 
gyakorlatokat szeptember hó 14. és 15 en 
a Lippa—Faoset—Temesrékás közötti kör­
zetben tartják meg. E zárógyakorlatokat 
megelőzőleg a kővetkező katonai gyakorlatok
lesznek: , _ ,

Az ezredgyakorlatok augusztus 9-én 
kezdődtek és szeptember 1-ón érnek vége^ 
Az ezredgyakorlatokhoz a 39-ik gyalogezred 
továbbá a 61-ik gyalogezred 2-ik zászlóalja 
holnapután, csütörtökön indul el Debrecen­
ből és augusztus 14-én érkezik Temesvárra 

A dandár-gyakorlatok szeptember 2-től 
3-ig lesznek. A 33. gyalogdandár (37. és 39 
gyalogezredek) Borossebes, a 34. gyalogdan* 
dár (33. és 101. gyalogezred) Ternova és 
Agris, a 67. gyalogdandár (29. és 61. gya 
logezred) Végvár és Mórioföld, a 68. gya 
logdandár (43. és 46. gyalogezred) Nagy- 
zsám és Ferendia környéken fog gyakor­
latozni.

Szeptember 14. és 15-én lesznek a 
zárógyakorlatok s a debreceni csapatok 16-án 
visszatérnek állomáshelyeikre.

A debreceni 7-ik Vilmos huszárezred 
augusztus 10-től 29-ig Nagyváradon lesz 
összpontosítva. A lovassági dandárgyakorla­
tok augusztus 29-ikétől szeptember 5-ig 
lesznek Vinga környékén. Ugyancsak ott 
lesznek szeptember 13-ig a lovassági had- 
osztálygyakorlatok is.

Az idei nagygyakorlatok alkalmával ér­
dekes újítás okát eszközöl a hadvezetőség. 
Ugyanis az eddigi hadgyakorlatokon igen 
nagy szerepe volt az úgynevezett választó- 
(demarkaoionális) vonalnak, amelyet az az­
napi gyakorlat befejezésekor esténkint meg­
állapítottak s amelyet a meghatározott reg­
geli óráig egyik főinek sem volt szabad át­
lépni. „ ...

Már a két évvel ezelőtt való karmtiai 
és a tavalyi veszprémi hadgyakorlatokon jó­
részben elejtették ezt a korlátozást, az idén 
pedig a demsrkaoionális vonal megállapítása 
egészen elmarad s így a gyakorlatok harc- 
szeriisége sokkal teljesebb lesz. A szemben­
álló harcoló felek vezetőinek ilymódon jóval 
tágabb tere nyílik stratégiai és harcászati

terveik keresztülvitelére s alkalmuk lesz éj­
jeli támadásokat végbevinni. Az igy előálló 
gyakorlati viszonyok további folyamaival is 
számolt a hadvezetőség s a bekövetkezhető 
éjjeli harcokra való tekinte tel a hadgya­
korlatok alkalmára több világi tó osztályt ál­
lít föl. tizek az osztályok világitó-azakaszokba 
oszlanak s mindegyik szakasznak egy-egy 
mozgó világító-készüléke lesz. Ezeknek a 
készülékeknek fényszóróival az e.őterepet 
mintegy ezer, sőt szükség esetén háromezer 
méternyi távolságra meg lehet világítani s 
igy az ellenség éjjeli támadása csaknem ki- 
vihetetlenné válik. Egy másik igen érde­
kes újítás a hadgyakorlatoknál a lovassági 
hidász-szekerészek rendszeresítése, szaka­
szonként három nőgyfogatu hidaskocsival. 
Ez az intézmér y évek során át való ki­
próbálás után most fogja a gyakorlótéren 
is harcászati használhatóságának próbá­
ját adni.

testvére lenni egy gyapjugyáros felesé­
gének.

— A testvérem, — gondolj» s másik, 
— ez tetszene neki. Legalább nyolc évvel 
idősebb, mint én. .

Azután még jobbi,n bosszankodnak, 
amikor a férfiak könnyedén összecserélik őket. 
Mohón kapnak a félig hangosan elejtett 
megjegyzések után, p clyek konstatálják, 
hogy a szürke jobban í' a szőkének, mint 
a barnának. Azt azonban jóváhagyják, hogy 
a barna karcsúbb. 8 következő reggel Be- 
retti asszonynak, aki még le sem nyelte egé­
szen a tegnapi mérget, újabb kellemetlen­
sége van. A grófnő ablaka előtt olyan ten- 
niszbluzban megy, mint amüyen az övé.

— Ez mégis sok, minden ruhája olyan, 
mint az enyém I — kiáltott kétségbeesetten 
a szegény asszony. — Majd kap ezért az a 
Passaret I Velem ilyen játékot űzni és utá­
nozni azokat a modelleket, amelyeket én 
választottam és én fizettem meg I

Végre talál egy hősies megoldást.
— Mária, parancsolja a szobaleánynak, 

— csomagolja be a tenniszbluzomat. Az a 
majom ne gondolja, hogy ón utánozom. Az­
után menjen el és keresse fel a grófnő szoba­
leányát és kérdezze ki az asszony toalettjei 
felől. Mert ha van még közötte olyan, mint 
az enyém, azonnal elutazom.

— Adelaide, -- mondja a grőfnő ko 
momájának a tennisz után — tudd meg 

1 a Beretti asszony szobaleányától, hogy

milyen ruhái vannak még asszonyának. És 
e fontos megbízatás tekintetve vételével meg­
súgja neki: _ , t

— En, aki egyenesen Tunnba mentem, 
hogy másképen öltözködjem, mint ismerő­
seim, most kénytelen vagyok ezzel az asz- 
szonynyal egyforma uniformisban járni.

A két szobaleány beszélgetéséből, a 
melyet mindketten egy-egy diplomata finom­
ságával vezettek, kitűnt, hogy a helyzet 
tarthatatlan. Ugyanazon estén azt magya­
rázta Beretti asszony, hogy neki a kúra 
nem használt; a levegő nem elég éles, hegyi 
levegőre van szüksége. A grófnő pedig be 
jelenti, hogy P. fejedelem vadászatára híva 
talos ...

A kővetkező reggelen a pályaudvaron 
találkozik a két testvér és nagy gyöngéd­
séggel búcsúztak el egymástól.

A két vasút éppen ellenkező irányban 
távolodik egymástól.

— Hála Istennek, — gondolja a két 
hölgy és arra az érzésre, hogy mindegyikük 
a legjobb szerepet játszotta, megkönnyeb 
bülten lélekzenek föl.

Beretti asszony azonban, amikor a té­
len Gicalbi grófnőről, az arisztokrácia elő 
kelő hölgyeiről beszélt, sohasem felejtette el 
mondani:

-- Ah, a grófnő I Olyan szeretette 
méltó, szimpátikus úrnői A nyáron intim 
barátságot kötöttünk. Olyanok voltunk egy 
máshoz, mint a testvérek . *»

Hajdumegye és a rassz termés.
a közigazgatási bizottság öltse.
Hajdumegye közigazgatási bizottsága 

ma délelőtt tartotta meg rendes havi ülését.
A szakreferensek szokásos jelentéseik során 
egy érdekes ügy is merült föl. Kovács Gyula 
alispánnak a vármegye múlt havi adminisz­
trációjáról szóló jelentése kajcsán, az a mé­
lyen elszomorító tény került a közigazgatási 
bizottság elé, hogy a gazdasági viszonyok, 
a magyarországi termés-állapotokat tekintve, 
talán Hajdumegyében a legrosszabb >k. Az 
idei termés eredményéről hozzávetőleg már 
megtették a számításokat s megállapítható 
az, hogy Hajdumegyében olyan rossz a£ter- 
més, hogy a gazdák a legszomorubb kilátá­
sokkal nézhetnek a tél elébe.

A közigazgatási bizottság mai üléséről 
az alábbi tudósításunk számol be:

Az ülést Weszprémy Zoltán főispán 
nyitotta meg. Az első felszólaló Kovács 
Gyula alispán volt, aki a közbiztonsági vi­
szonyokról referálva bejelentette, hogy Haj­
dumegyében, a közbiztonsági viszonyok az 
elmúlt hóban, kisebb jelentőségű lopásokat 
leszámítva, kielégitőek voltak.

(Hajdumegye termés-állapota).
Hajdumegye gazdasági viszonyainak je­

lentésére tért át ezután az alispán. A vár­
megye területén — úgymond — az aratási 
munka teljesen befejezést nyert.

A csóplós is rövidesen be fog fejeztetni. 
Az eredmény igen szomorú, mert a termés 
átlag 2 mm. ra tehető. A már megelőzőleg 
is rossz terméskilátás eredményezte aztán 
azt az állapotot, hogy a vármegye területén 
ez évben mintegy 5—60D ember maradt ara­
tási munka nélkül olyan, aki rendesen ara­
tással szokott foglalkozni. E munkások nagy 
nélkülözésnek néznek elébe. Némi eg segít 
rajtuk az a körülmény, hogy a Debrecen— 
tokaji közút építése rövidesen megkezdődik. 
A nyomorúság enyhítése miatt Kovács Gyula 
alispán felterjesztést tett a földmivelési ős 
kereskedelmi miniszterhez, hogy rendelje el 
a Debrecen—egri törv. hat. útnak még ez 
évben leendő kiépítését, ilyformán aztán a 
tél beálltáig több száz munkás juthatna ke­
resethez,

(A kivándorlás.)
A kivándorlási ügy nem szünetelt. A 

múlt hóban 11 útlevelet kértek. Kiadtak 6 
útlevelet, melyek közül 4-nél az uticél ki­
vándorlás. A- múlt év junius havában is 4 
kivándorló volt.

(Az adózás.)
A pénzügyigazgató jelentése szerint az 

adózás a következő volt a múlt évben:
Befolyt állami adóban 65.747 K. hadmen­

tességi díjban 868 K, bélyegjövedékben 
75.871 K, jogilletékben 40.686 K, dohány- 

l jövedékben (a város fogyasztásával együtt)
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179.867 K, fogyasztási és italadóban pedig 
22.874 K.

A pénzügyigazgató a miniszter felha-. 
talmazása alapján 12 esetben adott fizetési 
halasztást. Megjegyezhető még, hogy a múlt 
évben júliusban 18.747 koronával volt ked­
vezőbb az egyenes adó befizetése. Hogy nem 
képes a lakosság adóját fizetni, ez is csak 
a súlyosbodott viszonyokra vet világot. j

(Az egészségügy.)
Losonozy Almos dr. t-főorvos, Hajdú­

in gye közegészségügyéről tett jelentést. E 
szerint az állapot nem mondható kedvező­
nek. A születések száma aránytalan, a ha­
lálozás tulmagas s így a szaporulat csekély. 
Az uralkodó kórok a hurutus bántalmak 
voltak. A gyermekeknél a bélbaj okozott 
sok halálesetet. A vőrheny 7 községben 
mutatkozott. A kanyaró megszűnt Nánáson, 
Nádudvaron és Szoboszlón, ellenben Kábán 
és Hadházon fellépett A veszett eb Püs­
pökladányban 2, Dorogon 1 ember harapott 
meg. Rendkívüli halálok 7 ember életét kí­
vánta. Öngyilkosság hét volt. A népesedési 
mozgalom a következő: Született a várme­
gye területén 577 gyermek, meghalt 896 j 
ember, a szaporulat 165.

Az ti’ésen jelen voltak: Kovács Gyula alispán 
Dávidházy Sándor tb. főjegyző, Tóth Mihály, Eresei 
Gyu'a aljegyző. Pénzes Sándor árvaszéki elnök, dr. 
Losonczy Álmos főorvos, Latinovics Mihály műszaki 
tanácsos, Soproni Károly pénzügyi tanácsos, Padrah 
Sándor dr., Major Gyula dr., Nagy Sándor dr„ Kem- 
merling János, Loőg Béla dr. és Balogh Sándor.

Egy amerikai
sikkasztó kerestetik.

Böröiőlevól jött Debreczenbe.

Békés hangulat
a krétai ügyben.

A portának nincsenek 
háborús szándékai.

I Görögország visszavonni.
j A nagy bonyadalmat keltett krétai­
affér ugylátszik békés elintézést nyer, Gö­
rögország megadta válaszát a török jegy- 

I zékre és abban kijelenti, hogy nem voltak 
hatalmi vagy annexiós szándékai krétát ille­
tőleg, Törökország viszont azt cáfolja mintha 
fegyverkeznének Görögország ellen. Szóval 
a békés hangulat dominál most az egész 
ügyben.

Ä török-görög eseményekre vonatkozó 
hírek a következők:

Nagy lutalom a kézrekeritőnek.
Dabreozenben sokat panaszkodnak ar­

ról, hogy ennek a hires alföldi metropolis­
nak nincsen idegen forgalma. A külföld is 
csak legfeljebb annyiban vesz tudomást Deb- 
reozenről, hogy tudják, már aki tudja, hogy 
van egy hatalmas kiaknázatlan pusztája a 
Hortobágy. A tengeren túl már sokkal elő­
kelőbb véleménynyel vannak Debreczenről. 
Föltételezik azt, hogy a szabad államnak 
hírhedt sikkasztói ide menekülnek, hogy itt 
adjanak túl a jogtalanul szerzett dollárokon. 
Erre mutat legalább a newyorki rendőrség 
nek az a köröző levele, amely ma érkezett 
a debreczeni rendőrséghez. Egy hires sik- 
kasztót, William The Bertalant keres az 
amerikai rendőrség, aki hatvanhétezer ko I 
rónát sikkasztott egy newyorki olasz bank­
ban s az a gyanú, hogy Magyarország feló 
és pedig Debreczenbe vette az útját. j

A debreczeni rendőrség bűnügyi osztá­
lyához ma egy hatalmas irás érkezett. A 
newyorki rendőrség pecsétje volt rajta, a 
tartalma pedig egy francia nyelven Írott kö- 
röző-levél. Egy hires szélhámost, William 
The Bertalant keres az amerikai rendőrség, 
aki egy newyorki olasz bankban hatvanhét- 
ezer koronát sikkasztott s aztán a szokásos 
recipe szerint — Európa felé vitorlázott. | 

Az amerikai rendőrségnek az a gya­
núja, hogy a sikkasztó Magyarországba me 
nekült s hogy Debreczen fele,'amelynek kör- j 
nyékén régebben valami összeköttetése volt 
— vehette útját, hgy fénykép is mellékelve 
volt a körözö-levólhez, amelyből megállapít 
ható, hogy a kilátásba helyezett vendég egy 
borotvált arcú, artista kinézésű zsentleman.

A kézrekeritésére dijat is tűzött ki az 
amerikai rendőrség : kétezer négy száz koro­
nát. Ez igen tekintélyes összeg. Aki tehát 
könnyen akar pénzhez jutni, annak jó lesz 
vigyáznia, hogy az amerikai sikkasztót vala­
hol itt Debreczenbe fölismerje.

Oörögerszág válaszjegyzéke.
Paris, augusztus 10. A Havas-ügynökség 

jelenti Athénből: Görögország válasza a tö 
rök jegyzékre, melyet ma délután nyújtottak 
át a török követnek, tiltakozik Törökország 
panaszai ellen és kijelenti, hogy Görögor­
szágot mindig az a cél vezette, hogy a ba 
rátságos viszonyt Törökországgal fentartsa. 
Ez emlékeztet a törökországi görög elemek 
lelkesedésére az uj rezsim iránt, ami annak 
bizonyítéka, hogy Görögország távol áll azon 
agyrémtől, melyeket neki imputálnak. Gö­
rögország mindent meg akar tenni a krétai 
kérdés békés elintézése érdekében.

Görögország lojális és őszinte volt. 
Mivel különben Kréta az európai hatal 
mák kezében van, Görögország pedig a 
megoldást csakis ezeknek engedheti maj( 
át. Nincs az annexiós mozgalomba beleke­
verve és mindig korrekt és lojális maga- 

I tartást fog tanúsítani. Azt hiszik, hogy e 
nyilatkozatok el fogják oszlatni a félreérté­
seket és hozzá fog járulni ahhoz, hogy a 
két állam között mindkettőjük javára békés 
és lojális viszony fog létrejönni.

Sebben felejtett butpfog
1 Fastrar-lntÉzti tévedése.

A főváros lakosságát nagy izgatottság­
on tartja Bedi János gyári alkalmazott 
esete, akit egy veszett kutya megharapott. 
A Pasteur-kórházban a kezében felejtették a 
kutya fogát s az ember néhány nap múlva, 
veszettség tünetei között tizennyolc órai 
rorzalmas kínlódás után az uj Szent János- 
kórházban meghalt.

Fővárosi tudósítónk az esetről a követ­
kezőket táviratozza:

Végletes szórakozottság.
Az elmúlt héten Bedi, akit gyógyultan 

bocsátottak el a Pasteur-intézetböl, borzal­
mas fájdalmakat érzett a bal karján, sajgott 
a válla is, a kezén pedig egy gennyes ke­
lés támadt. Nem tudta a dolgot mire vélni 
és egy tiszta vésővel felszurta a kelést, a 
sebet pedig kikaparta. A sebből egy véres 
csontdarab került elő. Bedi megmosta a 
vízvezetéknél s akkor látta, hogy egy jól 
kifejlett kutyafog, annak az ebnek a foga, 
amely megharapta. A sebben lévő fogat 
sem a kispesti, sem a Pasteur-intézet ke­
zelőorvosai nem vették észre. A megharapott 
ember mm tulajdonított különösebb jelentő­
séget a fog megtalálásának, bekötötte újra 
a kezét és bízva abban, hogy öt a Pasteur- 
intézetben beoltották, nem is ment orvoshoz. 
Azt gondolta, hogy a fájdalmakat, meg a 
kezelést a sebben maradt idegen test okozta 
s abban reménykedett, hogy most a fog el­
távolítása után a seb majd begyógyul ma­
gától is. Ez azonban nem történt meg s 
Bedi tizennyolc órai rettenetes kínlódás után 
meghalt

A hatalmak és a viszály.
Köln, augusztus 10. A Kölnische Zei­

tung berlini távirata megcáfolja a Ten« azon 
hírét, mely szerint a berlini kormány hely­
teleníti Törökország magatartását. Németor­
szág Konstantinápolyban és Athénben egy­
aránt békés politikát ajánlott, de ezen nem 
ment túl. Valótlan az, hogy Németországnak 
a védőhatalmakkal együttesen teendő lépése 
van tervbe véve. Ily együttes lépés nem tör­
tént és nincs is tervbevéve. Németország ée 
Ausztria-Maayarország saját elhatározásuk­
ból mindent el fognak követni a béke érde­
kében.

Frankfurt, augusztus 10. Mint a Frank­
furter Zeitungnak Konstantinápolyból jelen­
tik, azok a nagykövetek, melyek tegnap a 
nagyvezirnél közbenjártak a béke érdekében, 
biztosították, hogy a portának nincsenek 
háborús szándékai, csak elégtételt kér, hogy 
a felizgatott lakosságot megnyugtassa.

Békés hangulat.
Szaloniki, augusztus 10. Az itteni ifju- 

török bizottság köreiben ma békésebb ahan 
gúlát. Bárha még mindig a hangsúlyozzák, 
hogy szükség esetén a végsőig is elmennek,I mindazonáltal remélik, hogy a Kréta miatt 
fenyegető háborús konfliktust körülbelül el­
kerülhetik.

A bűnügyi följelentés
A halálát követő napon, szombaton 

felesége és Miklós nevű bátyja, aki gépla­
katos. megjelentek a főkapitányságon és a 
bűnügyi osztály vezetője, Tóth János kapi­
tány előtt gondatlanságból okozott ember­
ölés vétsége miatt följelentést tettek ismeret­
en tettesek ellen. Panaszukat azzal indo­
kolták, hogy Bedi Jánost, mint annyi más 
embert, akiket veszett kutya harapott meg, 
ki lehetett volna gyógyítani a bajából be­
oltás utján és meg lehetett volna menteni 
az életnek. A beoltás mégis történt ugyan, 
de a kezelő orvosok bűnös könnyelműséggel 
elmulasztották a sebet alaposan megvizs­
gálni és benne felejtették a veszett kutya 
ögát. Ez azután semlegesítette az oltó fo- 
yadékot, tovább infioiált és Bedi János a 
leoltás ellenére néhány nappal később meg­
veszett és hatósági, meg kórházi orvosok 
egybehangzó véleménye szerint veszettség­
jen is halt meg.

Mit mond a* orvos ?
A borzalmas esetről dr. Ajtós Emil, a 

Pasteur-inlézet főorvosa ezeket mondta el 
egy újságírónak:

Bedi János halálának ők nem okai. Az 
6 makacssága okozta a szerencsétlenségét. 
Május húszadikán jelentkezett nálunk és el­
mondta, hogy őt egy kis fehér kutya — és 
nem vadászeb — megharapta. A kezén volt 
egy ideiglenes kötés, melyet egy kispesti 
orvos tett volt rá. Mikor a kötést levette, 
láttuk, hogy a kézfej csupa vér és seb. Nem 
is marás volt az már, hanem macangolás. 
Alaposan megvizsgáltam és kimostam a se­
bet, de kutyafognak nyomát se találtam. 
Nagyon mélyen bele lehetett nyomódva a 
húsba és a már reászáradt vírsejtek is el­
takarhatták. Én többé nem lá'.tem a sebet. 
Mi itt a kórházban csak az első kötést rak­
juk a beteg kezére, a többit 6 maga rakja 
reá otthon. Mindjárt az első kezelés alkal­
mával megkérdeztük Bedit, hogy hová lett 
a kutya, amely megharapta? Akkor azt 
mondta, hogy eltűnt. Figyelmeztettem, hogy 
a kezelés szempontjából előnyösebb lenne, 
ha meg tudná keríteni, mert a kutyán ha-
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m8 rosan meg tudjuk állapítani, hogy veszett-e 
vaKy sem és akkor nem k^ll ki - árnunk a
21_napi mepfigyelési időt. Májas 22-én je-
‘entítto Bedi, hogy a kutva megkerült. Meg 
a je ölte, hogy hol van. Rögtön megkérdez­
tem, vájjon biztosan tudj^-e, hogyazakutra 
harapta meg őt? Váltig biznnyitgatta, hogy 
az volt az. Bedi erősitgetésére intézkedtem, 
hogy a kutyát a gyepmesteri telepen vegyék 
megfigyelés alá. Ez meg is történt. Bedi 
maga járt ki napról-napra a gyepmesteri 
telepre és megkérdezte, boay mit állapítottak 
meg a kutyán ? Május 30-ig figyelték meg 
a Bedi által megjelölt kutyát, akkor meg 
állapították, hogy a kutya egészséges és el­
bocsátották. Az erről szóló jelentést maga 
Bedi hozta el hozzám és rögtön kijelentette, 
hogy ezek után felesleges neki többé bejár­
nia, majd begyógyul ez a seb magától is.

Nagy rábeszélésemre bejárt még junius 
9-ig, akkor elmaradt, holott a kezelés még 
távolról sem volt befejezve. De nem volt 
módomban távozását megakadályozni. Ez­
után Bokáig nem hallottam róla semmit Ju 
lius huszadikén jelentkezett nálam a fele­
sége és elmondta, hogy a férje tizennyolca- 
dikán egy csomót észlelt a kezén, kinyomta, 
mire a kutya egyik foga ugrott ki belőle. 
Azóta állandóan rosszul érzi magát, tizen­
kilencedikén pedig már a víztől, meg a le­
vegőtől is irtózott. Meghagytam neki, hogy 
azonnal hozza be az urát. De csak másnap 
jöttek be, huszonnegyedikén délben félegy 
órakor. Akkor már a végét járta a szána- 
lomraméltó ember. Rögtön átvitték az uj 
Szent János-kórházban lévő megfigyelő in­
tézetbe, ahol másnap reggel lyssában (ve­
szettség) meghalt Ebben én teljesen ártat­
lan vagyok.

Ennyit mondott Ajtós dr. Nyilatkoza­
tából az tűnik ki, hogy veszett kutya hara­
pását nem lehet megkülönböztetni az egész­
ségestől. Ha ez igy áll, akkor a Pasteur- 
kórháznak kötelessége kivétel nélkül beol­
tani minden embert, akit kutya harapott 
meg. Még akkor is, ha az esetleg nem is 
szükséges, már a biztonság kedvéért is.

fi király és Rothschild Albert báró.
Egy színész szerencséié.

Kedves apróságot mesélnek most bécsi 
színházi körökben :

Rothschild Albert báró egy gazdasági 
főtisztviselőjót elmozdította állásából. A tiszt­
viselő, aki nyugdíjas állásban volt, pört in­
dított a gazdája ellen évi 4000 korona nyug­
díj erejéig. A pör sokáig húzódott és ez "idő 
alatt mindenki a báró eben foglalt állást 
Klubbokban, kávéházakban sokáig szóbe­
széd tárgyát képezte a pör, amelyet meg­
nyert a báró, de azért mégis beosmériőlog 
nyilatkoztak a pénekirályról, aki egy régi 
alkalmazottjával ilyen fukarul és szűkkeb­
lűién bánik el.

A királynak fülébe jutott az oset és a 
felség ezt a megjegyzést tette rá :

— Vom Rothschild häatV ich das nicht 
erwartet (Rothsohildtól ezt nem vártam 
volna.)

Amint, a kirá'y egy bizalmasáról Roth­
schild ezt a nyilatkozatot meghallotta, nyom­
ban kimentette, hogy a pénz ebben az eset­
ben nem bántja őt, de egy renitenskedő al­
kalmazottjával szemben kellett ilyen fegy­
verekkel élnie, különben nem statuálhatna 
példát a többieknek. És hogy bebizonyítsa, 
mennyire nem örül a megtakarított nyugdi­
jaknak, kijelentette, hogy bárkit hajlandó 
ebben a kedvezményben részesíteni, akit a 
király méltónak tart rá.

A királynak visszamondták Rothcohild 
ígéretét és a király kijelentette, hogy sze 
retnó, ha a nyugdijat Tewele Ferenc színész 
kapná meg.

Amint Rothschild erről az óhajról ér­

tesült, nyomban elküldte a színész lakására 
az e?y esztendei nyugdijat azzal az Ígéret­
tel, hogy azt élete fogytáig pontosan meg­
kapja.

Tewele valószínűleg nem vár egy esz­
tendeig és fölvesz már a jövő hónapban 
egy jó csomó előleget a nyugdijára.

B szerkesztő (?) urat lepofoztáh.
Lecke a rágalomért.

A riport események sablonos bevezeté­
sétől eiakarunk térni akkor, amidőn az ese­
mények rövid tömörítőse helyet azzal a meg­
dönthetetlen ax'ómával vezetjük be a cikket, 
hogy mindenki maradjon meg a kaptafájá­
nál. Szól pedig ez a, talán későn érkező sor 
Bokor Józsefnek, akinek neve rövid idő óta 
egy hétfőn megjelrnő újságnak homlokán 
van fekete festékkel megjelölve, azzal a kom­
mentárral, hogy annak a bizonyos újságnak 
6 a tulajdonosa és felelős szerkesztője. Min­
denkor örvendetes, egy város kultúrájára csak 
kedvező körülmény az, ha egy tisztessé­
ges, a mesterségéhez értő, feltétlenül korrekt 
ujságiró olyan kellemes helyzetbe jut, hogy 
egy lapot magáénak vallhat. Bokor József­
ről nem tudjuk, hogy mil>en mesterséget 
űzött hajdanában, de ujság'ró sohasem lehe­
tett. Ilyen ambíciók mozogtak benne, amikor 
egyik-másik deb-eceni lapnál hirdetések gyűj­
tésére vállalkozott. Esetleg jó hirdetés-gyűjtő 
lehetett, mert egy szép napon sikerült annyit 
összehordani, hogy az egy-két hasábot el­
foglalhatott.

Éhez a hirdetéshez Bokor József meg­
csinálta a maga újságját. Cimet adott reki 
s kikiáltotta magát felelős szerkesztőnek. 
Programmot is nyújtott, hogy az ő lapjában 
olyan „szenzációk“ látnak majd nyomdafes­
téket, amelyek más deb eceni lapban nem 
jelenhetnek meg. Es Bokor József ezzel nem 
is mondott valótlanságot. Cikket irt, a maga 
tudatlan tollával s azokban hamis, valótlan 
dolgokat halmozott össze. Idétlen firkáivá 
b hatolt tisztességes úri emberek családi éle­
tébe s olyan meséket költött, amelyről min­
denki tudta Debrecenben, szemen-szedeit 
rágalom. És ez az újságírás tényleg meghozta 
a maga szenzációját, ha senki másnak, de Bo- 
kor „szerkesztő* urnák bizonyosan. Ma lejár 
lapjának előfizetési hónapja és jól megérde- 
demelt honoráriumot siettek kiutalni — el­
lenőrizhetetlen számú pofonokkal.

Bokor József, ha szépen csöndben gyűjti 
a hirdetéseket talán semmi b j nem törten k. 
de 6 szenzációkat akart gyártani. Ám itt 
van az eredménye, lepofozták „a heti szer 
kesztőt.*

A botrány magvát lapjának legutóbbi 
számáan ültette el s ma szépen kikelt a 
virágja.

Tarján Leó dr. debreceni ügyvéd na 
pok óta keresi azt a szerencsés alkalmat, 
hogy Bokor József „szerkesztő* úrral köze­
lebbi ismeretségbe jusson. Ma délután fé 
négy órakor elment a Bika kávéházba s egy 
asztaltársasághoz lépett azzal az udvarias 
kérdéssel, hogy hol találhatná meg Bokor 
Józsefet.

— Én vagyok — szólt a gyönge vá 
lass. És nyomában elcsattant a — vi-zo .- 
válasz. Még föl sem emelkedett Bokor Jó­
zsef egész „szerkesztői* minőségében, amikor 
a pofonok egész raját mérte rá Tarján Leó 
dr. Közben az ügyvédnek leesett a evikkerje, 
ez azonban nem gátolta meg őt abban, hogy

egy ép esernyőt siralmas állapotba ne jut­
tasson Bokor ur hátán.

A kávóházban levők, akik ,mindenkor 
tisztában voltak Bokor ur „működésével*, 
csak helyeselni tudták az ügyvéd eljárását a 
ennek hangosan kifejezést is adtak. Az ügy­
véd, amikor pofonjait leadta, az a’ábbi ki­
jelentéssel távozott a tett színhelyéről:

— Ezzel tartoztam — az eg ószí ó- 
gemnek.

Ilyen ügygyei kezdődött Bokor József 
„szerkesztői* karrierje

Színház,

Szinésznyomoruság Németország­
on. Németországban most színházi törvény 

megalkotását tervezik, melynek előmunkála­
tai már nagyban folynak. A törvényjavaslat 
elkészítésével megbízott kormányközegek 
egutóbb felhívták a német színház-egyesült 

vidéki szervezeteit, hogy az egyes színészek 
sülön leges panaszait és óhajait közöljék az 
Het6 bizottsággal. A beérkezett vállaszok 
íihetetlen nyomorúságról tanúskodnak. Az 

eddig gyűjtött statisztikai adatok szerint a 
színészek negyvenöt százalékának évi jöve­
delme a 720 -1000 márka között ingadozik, 
25 száznlék már 2000—2400 márkát keres 
évenként, mig 20 százaléknak a jövedelme 
megközelíti a 3000 márkát és csupán 10 
százalék van olyar, aki érőnként többet ke­
res 300 márkánál. Még komorabbá jteszi ezt 
a helyzetet az a körülmény, hogy a szí­
nészek alkalmaztatása rendkívül bizonytalan 
és ideig órág tartó, mig ezzel szemben a 
színpadi világ néhány híressége teljesen 
gond nélkül él és aránytalanul nagy fizetést 
ólvez.

Tömeges öngyilkosságok
A napszámos és cselédleány.

A debreceni öngyilkossági eseteknek, 
sajnos, maholnap már álla dó rovatot kell 
nyitni. Két öngyilkosság is történt a mai 
nap folyamán s mind a két esetben maró­
lúggal akarták befejezni életüket a szeren- 
Gsétlönek.

Ma délután hat órakor^ Veres Tódor 
napszámos, Bercsényi-utca lo. szám alatti 
lakásán öngyilkosságot követett el. Nem 
volt keresete s úgy akart menekülui a nyo­
mor elől, hogy lakásán nagy mennyiségű 
marólúgot, ivott. A mentők azonnal a kór­
házba szállították. Állapota súlyos.

A másik öngyilkos-jelölt Gröte Mária 
17 éves cselédleány, aki Szent-Anna utca 
38. szám alatt, ahol szolgált, szerelmi bána­
tában marólúgot ivott. A mentők eszmélet­
len állapotba vitték a kórházba s a maró­
lúg következtében olyan súlyos belső !«érü 
léseket szenvedett, hogy felgyógyulásához 
semmi remén) nincsen.

Körülbelől három hónappal ezelőtt tör­
tént Hajduhadházon, hogy Ziaosek Józsefné 
földmivesnó három éves kis fia marólúgot 
ivott.

A gyilkos folyadék a patkára volt fel­
téve a konyhában. A kis aprósáz ott^játsza- 
dozott. Egyszer csak meglátta a csuprot, a 
melyben a marólúg volt.

Gyermekes kíváncsiság bél valahogyan 
levette a csuprot, hogy megnézze, mi van 
benne s mit sem sejtve felhajtotta egész 
tartalmát.

Az anyja csak akkor vette észre a dol­
got, amikor az ártatlan kis csöppség nagy 
fájdalmakról kezdett panaszkodni. Ziaosek 
Józsefné kis fia súlyos belső sórüléket szen­
vedett. Az orvosi kezelés nem tudta meg­
menteni az élet számára.

Három havi kínlódás után vasárnap ki- 
szenvedett. A hajdubadházi elöljáróság teg­
nap tett jelentést a halálesetről a debre^ 
czeni királyi ügyészségnek, mely a temetési 
engedélyt megadta.
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Drágáiig.
Az élelmiszerek árának állandó emel­

kedése keserves válság elé állítja a munka­
bérből vagy fizetősből élő társadalmi osztá­
lyokat.

A budapesti kereskedelmi és iparka­
mara jelentéséből ide jegyzek a búzára vo­
natkozólag egy pár adatot, de így van ez 
általában minden élelmiszerrel. Ezeket ugyan 
sokan olvashatták, de jól tudom, hogy nem 
igen cselekedték és így nem árt az ismétlés,

Budapesten a búza ára volt métermá­
zsánként :

K fill.
1906. január 1-én 17 16
1907. május 15 én 20 10
1908. május 15-én 23 50
1909. május 15-én 28 50
1909. aug. 8-án 28 90

Ezt az agrár vám idézte elő. Míg ugyanis 
1906. .előtt, vagyis a szent koalíció meg 
születése előtt a búza métermázsájának 
vámja 1 K. 79 fill, volt, az uj vámtarifa a 
búza métermázsájának vámját 6 kor. 20 f.-re 
emelte. Ez a vám 1907-ig állandó marad.

Tehát kedves lakostársaim és jó vár 
megyémben azok, akiknek buzájok nem te­
rem vagy nem sok terem, csak támogassá­
tok tovább is, ezt a nemzeti, demokrata 
48-as többségű kormányt és övezzétek gló­
ria fénnyel a kőt nagy vezéreket: Kossuth 
Ferencet és Apponyi Albertet!

Hajdúszoboszló, 1909. augusztus 10.
Lengyel Imre

— Előléptetések és nyugdíjazások 
a debreceni csendőrkerftletben. A hon
védelmi miniszter rendeletével 1909 julius 
1 ével előléptek a debreceni m. kir. VIII, sz 
csendőrkerü et állományában : Seidier An­
drás, Szabados Kálmán és Demetrovics Dezső 
hadapród csendőr cimz. őrmesterek, hadap 
ród őrsvezető c. őrmesterekké. Nyugállo 
mányba helyeztetett 1909 augusztus 1-óvel 
G. Nagy István m. kir. VIII. számú csend 
örkerületbeli járásőrmester, a megejtett felül 
vizsgálat alapján, mint rokkant, mindennemű 
népfölkelési szolgálatra is nem alkalmas 
Választott lakhely : Nagyvárad

— Tanonciskola! szakfelügyelők 
A vallás- és közoktatásügyi miniszter vala 
mennyi kir. tanfelügyelőhöz körrendeletét 
intézett az iparos és kereskedő-tancncisko 
Iák fejlesztése érdekében. A miniszter e cél­
ból a nevezett iskoláknál a szakfelügyelői 
teendőkkel folyó évi szeptember 1-től kezdve 
az 1911—1912. tanév végéig terjedő időre 
következő tanárokat bízta meg : A debreceni 
tanonciskolákra nézve Lóvay István buda 
pesti áll. felső keresk. iskolai igazgatót; 
hajdú-, Szabolcs-, szatmármegyei iskolákra 
nézve Sztankay Farkas debreceni áll. ipari 
szakiskolai igazgatót; a nyíregyházai, nagy 
kérfi, szatmárnémetii és máramarossziget: 
tanonciskolákra nézve Jónás János nyug, 
felső keresk. iskolai igazgatót.

— Eljegyzés. Vadász Andor, Ki! r 
Andor cég vezetője, eljegyezte Linden feló 
Erzsiké kisasszonyt.

— Ujtörőbök a bandák ellen. Zág
rából táviratozzék : Az üszköbi ifjutörők bi­
zottság elhatározta, hogy lemészároltalja 
keresztény bandák vehetőit, akik az alkot 
mány kihirdetése alkalmával am nesz* iát 
kaptak és most családjaikkal visszatértek 
Macedóniába. Ezt a határozatot az üszkübi 
bízót ság tudatta a szalonikii központi b. 
zottsággal és bevárja annak válaszát, mi 
előtt akcióját megkezdi.

— Uj lőltételes megállóhely. A ma­
gyar államvasutak debreceni üzletrezetfisőge 
értesíti az utazó közönséget, hogy a Buda 
p*st—lawoeznei vonalon lek vő 204. számú 
őr ház r á1 „Őrös 204. sz. őrház“ elnevezés­
sel egy uj feltételes megállóhely 1 áteshetett., 
melyen f. évi augusztus hó 15-étől kezdőd - 
eg a következő személyszállító vonatok uta 

sok fel és leszállása céljából fa tételesen 
meg fognak állani: 405. sz. személyvonat 
este 7 ó 17 pare, 408. sz. személyvonat dél­
után 4 ó 58 perc, 409. sz. személyvonat reg 
gél 6 ó 17 perc, 448. sz. szemé'yszáll. gyors1 
tehervonat délután 1 ó 51 pare. A feltóles 
megállóhely Szomoior állomástól 3 2, Nagy- 
géres megállóhelytől 3.1 és Perbenyik állo­
mástól 11.2 kilométer távolságra fekszin.

zen feltételes megállóhelyen menetejgyek 
nem adatnak ki, hanem az ott felszálló uta­
sok a vonaton lesznek elszámolva minden 
pótilleték nélkül.

— A svédországi általános 
sztrájk. Stockholmból táviratozzák : Ma 
este megkezdődött a szedők és könyv- 
nyomdászok sztrájkja egész Svédország­
ján egyes kis helyeknek kivételével. A 
jöteborgi nagy újságok mindazonáltal 
naponként meg fognak jelenni, bár ki- 
S ibb terjedelemben. Stockholmban a 
xözutí vasúti forgalom este teljesen meg 
szűnt. A kocsiszíneknél nagy néptömeg 
gyűlt össze, zavargások és tüntetések 
azonban nem történtek. Norkoppingben 
,öbb ezer sztrájkoló munkás gyüést tar- 
tolt, melyen Branting radikális szociálista 
Képviselő az általános sztrájkról b szélt.

— Házasságok. A debreozeni állami 
anyakönyvi hivatalban a mai nap folya­
mán a következők kötöttek házasságot : 
Hauk Ernő—Gödényi Idával.

— Havazás Árvamegyében. Al- 
sókubinből táviratozzák : Míg az egész 
országban kánikulai hösr g uralkodik, 
Árvamegyében Ljeszek és Szuchahora 
vidékek között erős havazás volt. A hő­
mérséklet erősen csökkent.

— Porszívó gép Debreezenben. Ér 
dekes újításról értesíthetjük közönségünket. 
Debreczen sz. kir. város világítási vállalata 
villamos hajtású porszívó gépet szerzett 
be, melylyel lakásoknak, irodáknak stb. por- 
takarításait vállalja. Ezen módszer nagy vá 
rosokban ma már általánosan elterjedt. A 
világítási vállalat ezen porszívó gépet a szük­
séges személyzettel együtt egy fel napra 9 
koronáért, egy egész napra 12 koronáért 
bocsátja a közönségnek rendelkezésére, mely 
árban a fogyasztott áram már benno foglal­
tatik. É deklődőknek a vállalat a pors ivó 
gép működését bármikor szívesen mutatja 
be Megrendelések a gyárban vagy a válla­
lat városi üzletében (Piac u. 81 szám) elfő 
gadtatnak.

— Újságírók párbaja. Budapesti tu 
dósitónk sürgonyzi : Benedek Andor és Szá­
lai Uszkár újságírók ma reggel pisztoly­
párbajt vívtak, amire ös-zeszó!alkozás adott 
okot. A párbaj kétszeri golyóváltás után 
sebesülés nélkül ért véget.

Nagy zivatar Debrecenben.
Ma délután báróin orakor hatalmas zi 
vatar keletkezett Debrecenben. A tártba 
táti an, fullasztó meleg következtében ki 
tört az égi háború. Rettentő villámlások 
és mennydörgések váltották föl egymást 
s a villám a külsőségen egy házba be is 
csapott.

Balmazujváro- bői telefonálják: A 
mai nagy zivatarban a villám b csapott 
Csige István gazd dkodó házába. A ház 
teljesen 1. égett s az istállóban levő ló is 
és szarvasmarba is oda veszett. A kár 
hatezer korona.

- Egy orvosprofesszor halála.
Bécsböl táviratozzak : Rostborn Alfonz ud­
vari tanácsos, a bécsi II. gynekológiai női 
klinika tanára Karinthiában vadászás közien 
szivszélhüdéa következtében hirtelen meghalt-

- Kövér hölgyek öröme. A meg­
adott, szabadalmak rovatában ma a hivatalos 
lap többek közt ezt is fölemlíti :

45154 lajstromszám, Sterlé Max 
kereskedő Psssauban — Egyetlen egv 
fogással nyitható zárószerkezet női mell- 
fűzők számára. I-e. oszt. 1909. iuüus 
13. (Képviselők dr. Wirkmann, Meller 
és Bérezi)

Világos, hogy ezt a találmányt is a 
nyár sugalta. Erős termetű nők, ha haza­
érkeznek, első gondolatuk, hogyan szabadul­
hatnának meg rögtön — de rögtön ! a 
fűzőjüktől. A passaui tehát go-idolt rájuk 
és ők bizonyára nem lesznek hálátlanok irá 
nyában.

— Hogy ml az Arany Bika Mulató
augusz'usi műsorának slágere ? Istenem, erre 
nagyon nehéz válaszolni. Hiszen a közönség 
is afölött tanakodik minden este. hogy me­
lyiket szeresse melyiket tapsolja jobban, 
hangosabban 1 Ha nem tévedünk : a mostani 
műsornak mégis Blanche Ideal a szenzációja. 
Az ő tüneményes, szemkápráztató szerpentin 
tánca, vagy az elbűvölő keleti tánca egy­
magában megéri a nevetségesen csekély be­
léptidijat. Baumann Károlyt egy egész külön 
hasáb illetné meg A k tünő komikus c upa 
uj számmal szerepel De hogy addig le nem 
engedik a színpadról, mig ráadásul még vagy 
három vagy hat régi számát is elő nem 
adja : az már tradíció az Arany-Bika Mu­
latóban.

— Meghalt örömében. Hódmezővá­
sárhelyről jelentik: Futó Mihály nyug. fő­
gimnáziumi igazgatót, a Ferenc József-rend 
lovagját, ma temették el általános részvét 
mellett. Az elhunyt 40 évig volt a ref. fő­
gimnáziumnál fanár és igazgató. Egyik leá­
nyának lett volna most esküvője s mikor a 
vőlegény megérkezett, az örömhír annyira 
meghatotta a különben beteges öreg urat, 
hogy pár perc múlva meghalt!

— Hagy vasúti katasztrófa. Párisból 
tádratozzák : A Longiumeanból Páris felé 
vivő utón egy elesett ló teste megakadályo­
zott egy kirándulókkal telt vonatot a hala­
dásban A vonat személyzetének már nem 
sikerült a nyomon követő pyorstehervona- 
tot jelekkel megállítani, amire az össze­
ütközés megtörtént. A személyvonat uta­
sait az összeütközés kidobta a kövezetre. 
Sokan k oponyazuzódást szenvedtek. Tizen­
egy személy meghalt, huszonkettőn súlyosan 
megsebesültek, köztük sok asszony és gyer­
mek. Párisból automobilon jöttek a mentők 
és az orvosok kötszerekkel. Egy volt minisz­
ter és egy szenátor családja járt a leg 
rosszabbul.

— Bártfal hírek. Az idén Bártfán a 
fürdő-szezon remekül sikerült, már régen 
nem volt ottan annyi fürdővendép, mint eb­
ben az esztendőben s ez /őként az uj igaz­
gató Glück János érdeme, , ki körültekintő 
gondosságával a mindent f® ölelő figyelmes­
ségével valóban reászolgá't a dieséretr j. 
Gondja van reá, hogy a fürdővendégek kel­
lemesen találják magukat és minden napot 
felhasznál valami uj szórakozásra. A tom­
bolán kívül táncestélyek, bálok és kirándu­
lások egész sorozatában volt részük az ott 
lévőknek. A fürdőt megát kedves alakítá­
sokkal tette ismét gazdagabbá. Kár nekünk 
magyaroknak egy fillért is a külföldre vin­
nünk, mikor ilyen párját ritkító fürdőnk 
van, mint Bártfa.

A nap halottal A tegnapi nap 
folyamán a következő haláleseteket jelentet­
ték be az állami anyakönyvi hivatalnál : 
Szűcs János ref. 2 hónapos, Szabó Mihály 
ref. kisbirtot-os 79 éves, Burai Mátyásné r. 
kath. 42 éves, Dubróczky Iván g. kath. 2 
hónapos.
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— Szerelmi dráma a léghajóban, j TorméüVtŐZSdO.
Pártából táziratozzák, hogy a bretagnei Beu- —
ron község lakosságának ritka borzalmas gyhvarci E. debreczenl bizományos távirati jelentése 
látványban volt rős7e. A község határában 
egy léghajó ereszkedett le a föld felé és pgv 
terebélyes fában megakadt, ahonnan az elő- 
sietö emberek csak nagy ügygyei bajjal tud­
ták lerángatni és ekkor elvémitő látvány 
tárult eléjük. A kosárban evy férfi és egy 
nö holtteste volt. Kitűnt, hogy a fiatalember 
fia Fleury bárónak, az ismert amiensi lég­
hajóénak, akit a szerencsétlenségről nyom­
ban értesítettek. Az öngyilkosságra az s^ol- 
gáltato't okot, hogy a fiatal báró beleszere­
tett egy polgári leányba, akit azonban a fiú 
apja nem akart menyének s mivel a fiatal 
báró még kiskorú lévén, házasságához atyja 
beleegyezését nem kaphatta meg, elkesere­
désében a leánynyal együtt e'határozta, hogy 
életüknek véget vetnek. A szerencsétlen sze­
relmesek a rémes drámát a repülő léghajó­
ban hajtották végre.

— Osztálysorsjáték. Budapesti tudó­
sítónk sürgönyzi: Az osztálysorsjáték ma

1909. októberi búza . . . . 13.52 13 53
májusi búza . . . . . — — — .--

1910. áprilisi búza . . . . . 13.70 13.71
májusi rozs . . . • . — --. —

1909. októberi rozs . . . . . 9.75 9.76
áprilisi rozs . , . . . — —

1909. októberi zab . . . . . 7.56 7.57
májusi zab , . . . . —
áprilisi zab . . . . .------ -- . —

1910. májusi tengeri . < . . 6.97 6.98

1909. júliusi tengeri . . . . —
augusztusi tengeri . . -- .--

Regény-Csarnok.
A bojár leánya.

____ ö „ — Reerénv.
húzásán a következő számú sorsjegyek I irta : Vértesi Arnold.
nyertek : . crqoo 70/771 Kezdett reménvt meriteni a fiú értelmi

5000 koronát nyertek . 55386 70071 illet6leff. Nem volt moat 7avart BZ,
2000 koronát nyertek: 29693 60443 amit most beszélt, értelmes világos és okos

inS7514°00 k0r°nát nyert6k : 60348 901361 - Wn gondoltam, - folyt tá a fiú
5Ó0 koronát nyertek : 680 3435 4148 me^t«R nyugodtan és őséndesen. a m. 

4194 15653 18579 22117 24993 29881 32483 «"kott lázas beszédmódodtól elütő t. _ 
32984 35404 35648 36060 37783 39037 40621 Gondoltam rá és cselekedtem is a sz“rmt 
52066 57367 47802 53721 54179 54933 49220 hittem, most már magamnak ke l cse- 
61281 61797 62003 62702 65027 73865 75943 fednem. Nem maradhat am tovább ez r 
77513 78476 80573 80665 81627 83780 85699 tóxza’o^ kétségben ; meg keI ett v0'n®
88391 91354 92122 92359 9391398856 101860 ”öm- Tudom,.hogy kedves atyám ezt óhajtja , 
YXcqqa inQ7SQ de még nem történt meg, még egészen ép

Zeppelin halálhíre. Frankfurtból | vagyok. Nem vagyo^ gyermek többé

táviratozzék : Frankfurtban ma az a hir 
terjedt el, hogy Zeppelin gróf operáció foly­
tán meghalt Az utcákon nagy tömegekben | 
csoportosultak az emberek és várták a

nem vagyok .... írni fogok, gondolám 
magamban.

— Es írtál ?
— Imi akartam a papnak. De hiszen 

az nem érthet az oláh nyelven kívül egye-
pok külön kiadásait Zeppelin gróf haláláról, l^t Hanem Írnom kell valakinek a W 
V „ . .. , f, , ... ,, megértethetem magamat A’t hallottam.
A nemzetközi léghajós-kiálhtás terű elén ^0gy az piflkaifibb boiér családok mind be
már félárbi1 era bocsátották a zászlókat. Végre ^é'nek francziéul. Franoziául írok; Írnom 
távirat érkezett Konstanzból amely hirü kell valakinek, h°bár atyám neje 1 égvén is 
adta, hogy az operáció sikerült és Zeppelin az Neki, ha másnak nem lehet Nem is.
gróf jobban van. - Stuttgartból jelentik : "wek f""kit O’áhországhsn. Mégis gondo 
* J,. ,, . _ ... ,, ., lém, talán a péfetnek fogok írni. Az liven
Zeppelin gróf veje, Brandenstem gróf táv fgransru hivatalnok bizonyosan tud franozi- 
iratot küldött Konstanzból, amely szerint Uuj. írtam neki.
Zeppelin gróf nyakán egy kelést megope- Csongrádv Gvun bámulva szemlélte a 
árltak. Az operáció sikerült. fiú erélyét s ösztönözte, beszéljen tovább.

Megölte a cséplőgép. SzéVesfehér- L “ A ,evti készen v0,xt> ~ fo,yta1f "
várról táviratozzék: Borzalmas véget őrt teg- npm aj,ar Beo,jteni engem Gvuri
nap egy fiatal főldmives leg my. A Száz- háosi, és cselekedtem mavam. Tudtam, hngv 
ha’ombattához tartozó Lits-fóle pusztán a kémekkel vagyok körülvéve; vigyáznom 
cséplőgép mellett dolgozott Sanda Sándor, kellett. Két darab aranyom vo't; valami
Vigyázatlansága következtében elcsúszott és éve, hogy névnapomra ajándékba kan.
' x íic a a ivxv . . t tarn kedves ló an vámtól; gyermek voltambeleesett a cséplőgép d bjába. A gép fogas 
kerekei a szerenosétl nt egészen öaszemor 
zsolták. Pár percnyi kínlódás után meghalt

m^g akkor. Tartogattam mostanáig emlékül 
Oda adtam azt. Miskának, a postás legény 
nek, a ki a leveleket bev’szi a városba pos

Egy tisztességes, ügyes takarítónő, Iára. Nem bíztam becsületességében s tud
fiatal házaspárhoz azonnal felvétetik. Czim a ta“,h.°-7+?én*Zí “e*lphf ;esz1e™tni- Csak 
“ 1 azt felejtettem el, hogy atyám jobban meg-
kiadóban. fizetheti. Bizonvos vagyok benne, hogv a

K81~ I 1___1 X „.Ni» „ U —ni«/»Fényképészeti készülékek és 
lékek kaphatók legolcsóbb árban Thaisz Art 
húr papirkereekedésében.

— Kugler Gerbeaud cukorkák főrak 
tára Kontsek Gézánál.

— A Boy 1 kávéházban ma és a kö
vetkező napokon 36 ik Rácz Lboz:i ozigány mértékben nem láttam szemő-
király teljes tővárosi zenekarával hangver-1hfi*R . fllt hiszem, remegett tö-
senyez.

1909. augusztus 11.

Legbiztosabb szépltőszer a

Fáj-félB ürc-Crém
Kitüntetve a Bécsi, Párisi és Londoni 
kiállításon arany éremmel és oklevéléi. 

Hatása csodás I
Szépít, fiatalít 1 Legkitűnőbb szer szeplő 
májfoltok, pattanások és az arozbőr tisztá- 
talanságai ellen, itigy tégely 1 kor, hozzá 

való ,Fáy* szapan i korona.
Kapható a készítő

Grósz Nagy Ferenci
gyógyszerésznél

DEBBECZEN, Kossuth-utoza 8. sz.
„Arany egyszarvú“ gyógyazartár.

Telefon sz. 496. Telelőn sz. 496.

:6

i cm

levelet nem vitte a postára, hanem atyám 
kezébe adta.

— Miből gyanítod f 
— Azon este láttam atyámat, Gyuri 

bácsi. Irtózatos szemekkel nézett reám ; min- 
d°nt kiolvastam belőle. Nem szólt, de soha

Közgazdaság*
Ingatlan forgalom.

Szikszay Lajos és neje Borosai Amália 
veszik a debreceni 5122 sztjkben foglalt 
Burgondia-utoa 8. sz. ház öthatod részét Bar- 
osay Emma és társaitól 21266 korona 6 
fillérért.

Igmándi Józsefné Szilágy Emma veszi 
a debreceni 5450 szíjk ben fóplalt 458 négy 
szögűi újkerti szőllőt Petrányi Gyuláné Mer A 
Irmától 8580 koronáért.

Hajdúsági bajuszpedrő
kitüntetve a bécsi, párisi és londoni 

kiállításon arany éremmel és oklevéllel

Sajtosát!
Bajesspeteő.

ben a gyűlöletet; azt hiszem, remegett tő­
lem . . . Azt hiszem, hogy .... Nem, nem 
"karom kimondani ezt. Láthatta, hogy min­
denre el vagyok szánva; történjék velem 
bármi. Mikor vacsora után fölálltunk, hoz 
zám lépett és oly halkan szólt hozzám, hogy 
csak én magam hallhattam: — Mikor te 
kis gyermek voltál Pali, szép képes könyv- 
ved volt, emlékszel még benne a szép képre, 
a hol a fiatal tigris meg akar mérkőzni az 
elefánttal; tudod ml lett a vége ? — Tudom, 
— viszonzám én ; — földobta az elefánt a 
levegőbe a agyontaposta, mikor leesett. 
Diadalmasan nézett reám, hanem én igy 
szóltam:

(Folytatják.)

Elismert l 
legessé;

„ Tfiltf 
w mely

Wo. SUTgofíti

Berta ipn fe Mái
Törvényesen védve.

1 éeboe II HMr,yo«Éáa«úh
I dob«« keid«tik 1 torsai 
B IB4r Kiesetve toásvéttoL

Bjjedüfi kéisltö
Grésx Isgjf Ferenoa

gnrd*>eser*es

BEBSSOXEN, Kessutk-ntesa 8. ssázo. 
,Aruy earnin' srtér

fődjegy.

m üfl
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Vigyázz! Kékre festett kirakat. Vigyázz!,

Előre haladott idény miatt
A raktáron levő összes áruk mélyen le­

szállton árakban kaphatók u. m.
Byönyórű hlmzilt batlztok fehér és eerü 28 kr.-tól |
Remek mosható delainok. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 25 „
Jó mosó Zephlrek blúzokra és pongyolákra 17 *
Jó mosó angol Zephlrek férfi Ingekre és blúzra 24 „ 
Színtartó Kretoiuk in.ekre és blúzra . 20 „ 
Franczia Gyapjú Delainok gyönyörű minták 03 „
Angol ruha vásznak gyönyörű mnták . 47 „
1 vég jó minőségű havas vászon . 3.65 „ 
Gyönyörű fekete és szines ernyők . . 97 „ 
Csipke aplicatlók betétek czakkok . . 02 „
120 % széles gyönyörű ny«ri szövetek 38 „
120 % szé es tzép Lűszterek minden színben 55 „
Mindenféle bélés áruk, diszgomborf, zsinórok 
szabó kellékek, nagyon olo ó árban kaphatók.

Salát készítésű paplanok. 
Tömérdek maradók lóléron

Férfi női és gyermek ajour és zatent haris-! 
nyák. Való angol Princesse fűzök 60 kr-t( l,

Molnár V. J. és Társa fiókja
Czógtulajdonos: Molnár lukács. 

Eossath és Battkény-n. sarok a szín­
házzal szemben.

HÖZPOim DH0BUEHIA
Telelőn.

Flaez-ateza, Tároskéz épület

Oesisiigek la gyártelepek résiére elBIrti írerlnl 
Berendezett mentőszokrények, kötsze­
rek, ieslntictálósxerek Creolln, Cár­
ból, mindenneme állatgyógyászati 
frikkok és m&szerek. Sertés és marka 
tápporok és Fluidok nagy raktára,
urruintrin négy vtlaasték mindenféle geaedánk-
bta, •ínUtétosi, Ttlsnist fiQykéfMtetwc 

•égés Tscruerekiea.
amraroii

Hol van a fogorvos?
DAy:iukHtéjL’ aa. szám alatt

Molnár Testvérek
gramafon és lemezujdonságok raktá­

rában, hol mindenkit megnevettet.

Legújabb (elvételek:
Göndör Aurél. Atyai 
tanácsa, Marosa iá 
nya esküvője.
Rózsa S. Lajos leg­
újabb magyar nó­

tája: Nem tud senki semmit rólam 
Schlezák leghíresebb opera énekes, Környei Béla pesti opera 
énekes legújabb felvételei. Bauman Karoly összes Kupiéi. 

Tessék meggyőződni._______

Boros hordó
gyártás és raktár

minden nagyságban

JilargitMürilötelep.
Ugyanott ajtós hordók vannak rak­

táron 1200—1600 literesig.

Iroda: Péterfla-ntoa 70.
Eédársegédek (elvételnek.

=11

Villamos világítást,
a villamos csengők, házi felő­
linek berendezései és évi keselé­
sét 4a minden e szakba vágó leg­
komplikáltabb munkát úgy helyben 
mint vidéken e legolcsóbban és 
szakszerűen — töbr évi Jótállás 

mellett vallal

FÖLDES simoon
elelttroteclmllr al vallalnta

Nekreosea, Nagy trafik ndvar
Minden irányba égő Wolfram-lám- 
pák, ivlámpaszenek, csillárok ’z*5- 
lámpák nagy választéka a
uaébb árban. Kölcsön lvláupák 

havi 8 korona díjért.
Telelőn 110. Telelőn Fid.

„Gyöngyvirág Creme“
az arckrémek gyöngye!
Szeplő, mállóitok, pattanások s 
bőrbalok ellen kiváló jó szer. Si­
mává, fehérré és üdévé teszi az 
arcbőrt! Sem higanyt, sem ólmot 
nem tartalmaz. A nappalra való 
krémé m m zsíroz, mig az éjjelre 
való zsiroz. Egy tégely ára 1 korona.

Kapható :

Milmlovits leni
„Kigyó“ czimü gyógyszertárában,

DBBRBCBBN.

Fogyasztás evente 

60 millió doboz.
Mindenütt kapható

,y áll Site
Debieczen sz. kir. város államilag segélyezett iparos tanonciskolája 

ill ik osztályában a fémipari rajzcsoport szakirányú tanításával járó rajztanári 
állomás betöltendő lévén, ez állomásra pályázat hirdettetik.

Javadalmazás:
I. A k zdő csoport (Ill-ik oszt.) tanításáért évi 300 kor;
II. a haladó csoport (Ill ik oszt.) tanításáért 300 korona, mely összeg 

a város ip riskolai pénztárából havi elöleges részletekben fizettetik.
Kötelessége:
1. A ezdö csoport tanítása heti Bórán, és pedig szerdán d. u. 2-6-ig.
2. A haladó csoport tanítása szintén heti 3 órán, és pedig vasárnap 

d. e. 8 - 11-ig, az „Iparos-tanonciskolák számára kiadott Szervezet“-ben foglalt 
tantervben c), d), e), f) pontok alatt előírtak alapján.

A Felügyelő Bizottság fenntartja magának a jogot, hogy e két csopor­
tot külőn-külön szaktanító vezetésére bízza.

Pályázni lehet vagy c-ak az egyik, vagy mindkét csoport tanítására. 
Pályázók kötelesek kimutatni, hogy legalább a fémipari, szakirányú rajztanfolya­
mot hallgatták. (Felsőbb ipariskolai bizonyítvány, műegyetemi oklevéllel bírók
előnyben részesülnek. . „

A kellőleg felszerelt pályázatok Aczől Géza városi főmérnökhöz, mint 
az ipariskolai Felügyelő-bizottság elnökéhez, folyó évi augusztus hó 20-án, déli 
12 órájáig küldendők be.

Megválasztott helyét 1909 szeptember 1-én elfoglalni köteles.
Debreczen, 1909 július 27.

Felflgyelö-Blzottság
Kerékpározók

mielőtt kerékpárt vagy bármily alkatrészeket szán­
dékozik venni, saját érdekébe* keresse fel ezé- 
gemet, hol olcsón gyári árban szerezhet be mindent 

Raktáron tartok elsőrendű

1
valamint mindennemű alkatrészeket, 20 koronán felüli vásárlásokat és javításo­
kat kedvező fizetési feltételek mellett eszközlök. Wsurrógép, gramapnon és
villamossági csikkek raktára és mindezek javítása„ w*™' —- yier Henrik,
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DKBKECZENÍ FÜGGETLEN ÜJSÁÖ 1909. augusztus ll

Apró hirdetések.
Ha valamit venni, vagy e adói akar, tudassa 

szándékát a „Debrec.eai F aggal! n Ujs.ig 
apró h rdytési rovatába N nőse i gyor­
sabb, b ziosabb és olcsóbb ír ód ja a emuk, 
hogy célját, elérje, mert apróhirdstebét mar 
a megjelenésa napján solí ezer ember ol­
vassa.

Levelezés,
Községi tanító nőül venné azon leányt, ki- 

ntk megfelelő vagyona van, vagy á tala 
jobban jövedelmező álláshoz jutna. Leve­
let fényképpé! .Házias“ jelige alatt a 
kiadóba ______________

Fiatal ügyvédjelöltet melyik valóban elő­
kelő ürbolgy tanítaná meg a szeretem 
mesterségére, ki ebben tejesen analfabéta. 
Leveleket „Dr. juris utnusque jeligére a 
kiadóba. ______ _______________ _

Betöltendő-
irodai munkálatokban jártas,jó irásu egy vagy 

kel gyakornok 50 kor. fcezdöfiuetessel fei- 
éietik. Ajánlatok a kiadóoan megtudható 
címre Írásban adandód be.____________

Molnár segéd azonnali belépésre felvéietik 
Czim a kiadóhivatalban.________

Mérlegképes könyvelő felvétetik. Osun a ki- 
adonivatalfcan.

2ICARETTA20K !
rtWldM«ve!y ni Kot Vn m<nt e s \ ||
S™| ffili m
Ti ízt i" i0j.Purt.fui» 1 h
.DéUKáb-' ní.A,aay»- ÍC

|í§ k >

K^kV.tí HAKMAJji!rsztvuvkublivc-ty
k ulenUyc MCgflí févaklu rubu n
Dßbrcctn. fuvtrzkti( ti.lh

Egy alig használt trimót megvételre keresek 
czim a kiadóba._________________

lókarban levő ágy és fdggő lámpa eladó. 
Cz m a kiadóba. __________

Házilag készített fiaom boreozet eladó, ágyak 
is külön kaphatók. Czim a kiadóba.

Különféle.
Magánkutató iroda. Iskola uteza 4. szám Ké­

nyes megbízásokat, megfigyeléseket és 
nyocFOzásosat elvállal, úgy magán, mint 
családi ügyekbe Krämer JózsefI,

A kalk, gymnasi nhoa közel lakó izr. család 
1 — 2 fiúgyermeket teljes ellátásra elfogad. 
Cím a kiadóban.

telefonok, villám Ob csengők beren­
dezését, javítását, évi jokarban tar­
tását úgy helyben, mint vidéken a 
legjobb anyaggal, legolcsóbban esz­

közöl

Földvári L.
Debreczeni első elektrotechnikai gyár és villamos 

szerelési vállalat.
O illärok, ivlámpák, villamos mőtorok, ssellöztetök, 
dinamók állandó nagy választékban. Bakcáron tartom 

a legjobb gyártmányú Wolfram és Osmium égőket.

' Donogán és Somossy
Debmn, Bistraiplomliazír. 

Eosó kelme nidonságok
Zephyr — Batist — 

Ottomán vision — Kreton 
— Volle de lalne —

■■ óriási raktára g

Pályázat.
Kézilány, ügyes, azonnali állandó foglalkozást 

nyer és ugyanott tmulalány is ielvétetik. 
Czim a kiadóban. _____

B linók Ok. A derecskéi kir. jórásbirósig mel­
lett működő betetszerkezsésüez kettő (2) 
másoló fiatal ember ketiő (2) korona napi 
díj javadalmazással azonnal elvétsük. Sza­
bályszerűen felezereit pályázati kérvényés 
a dtbreezeni kir. törvényszéki Elnök úr­
hoz adat dók ba. _____________ _

Adás-vétel-
Igátok, vízmentes és roitáló ponyvák úgy 

kö.osőn mint megvételre a legolcsóbban 
beszerezhetők Fönn József zsáküzletében 
Petofi-tér a nagyállomás Közeiében.

BudwelSZl cserépkályhák, gáziuszereK éa 
egy takaréktüzhely eladó Szóchenyi-utcza 
46 szám alatt_______________________

Vigyázzon! Uraktól levetett ócska ruhákat 
igen tisztessége* árban vesz Róseuberg 
Béni Bádogos-utoza 4. szám.__________

1 drb ötrétü férfi és fiú gallér 12 kr. 1 par 
Kezelő 15 Kr. Sugar Dazsönéi Piaoz-uioza 
19. sz.

Madár kalitkák igen jó karban levők ju.a 
nyos ár medált kapaatós Eötvös 4 sz, a

Debreczen sz. kir. város államilag segélyezett iparos-tanonciskolájában, 
elhalálozás folytán megüresedett, állandó tanítói állomásra pályázat hirdeltetik.

Fizetése: a város ipariskolai pénztárából, havi előleges részletekben 
2400 korona törzsfizetés, 480 korona lakbér s az eltöltött szolgálatba beszámí­
tandó i20 korona ötödéves korpótléK. Az »Otthon® vezetéséért eddig 200 korona 
adatotott az állam által.

Kötelessége: 1. heti 24 órán át a reábizott szakcsoportok tanítása a 
vallás és közokt. miniszter 1893—33,654. sz. r. kiadott ipariskolai Szervezetben 
előirt „Tanterv“ szerint; 2. az ipariskolai tanárok és tanítók könyvtárának, to­
vábbá az ipaiiskola szertárának rendben tartása, kezelése; 3. a technológiai 
iparmuzeum igazgatósága által, segédek és mesterek számára rendezni szó o 
tanfolyamok ideje alatt az ipariskolai Fe.ügyelő bizottság áltat meghatározott 
teendők ellátása; 4. igazgató akadályoztatása esetén, ennek helyettesítése, o. 
általában a Felügyelő bizottság altat megszabandó teendők.

Meg jegyeztetik, hogy a javadalmazásra vonatkozó szerzett jog épség­
ben hagyása mellett az iparos-tanoncziskolai Bizottságnak teljes joga van az 
állás minőségén, illetőleg munkakörén, az iskolaügy érdekében változtatást e^z-
közölni. .

Pályázók az iparos-tanoncziskolai szakoktatás terén szerzett képesí­
tettségüket s azt, hogy a katonai kötelezettségüknek eleget tettek, igazolni k • 
telesek. A kellően felszerelt kérvények folyó évi augusztus 20-an déli 12 ór ig 
Aczél Géza városi főmérnökhöz, mint a Felügyelő bizottság elnökéhez adan­
dók be.

Az állomás 190a. szeptember 1-én elfoglalandó.
Debreczen, 1909. julms 27.

Pelttflyeiő-Bteotlsáfl.

Sérvkötők, haskötők, 
hátegyenesitők, q

gumtharlsBfákban
legnagyobb választék

keztyft, kötszer és orvosi müszertára

Debrecen, Piac-utca ÍZ. (Stenczinger-ház.)
Nvomatott Hoffmann ás KronovUz kőnvvnvorpdáiában. Pisez-ateza 411. a főpostával szemben.


